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Переживання кризових ситуацій як соціального, так і 
індивідуального масштабу, актуалізує потребу у різноманітних формах, 
методах, технологіях надання психологічної допомоги. Одним із таких 
потужних і ефективних методів є музикотерапія. Музика впливає на 
психіку і організм людини на всіх рівнях: фізіологічному, 
психофізіологічному, емоційному, когнітивному, поведінковому. Тому 
музикотерапія є одним з актуальних і ефективних, і одночасно досить 
простим і доступним методом психологічної допомоги в умовах воєнного 
конфлікту. 

Мета даної статті полягає в теоретичному та емпіричному 
дослідженні використання музики як засобу психологічної допомоги. 

В науковій літературі музикотерапія розглядається як 
психотерапевтичний метод, що застосовує музику в якості засобу 
лікувального впливу на психіку та організм людини. Вплив музики на 
емоційну сферу особистості у вітчизняній науці досліджували 
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О. Антонова-Турченко, В. Драганчук, О. Дробот, Л. Кузьмінська, 
С. Нечай, Г. Побережна, Н. Савельєва-Кулик, К. Щедролосєва тощо. 
Серед основних психологічних механізмів психокорекційного впливу 
музикотерапії переважно виділяють: катарсис; емоційну розрядку; 
регулювання емоційного стану; засвоєння нових способів емоційної 
експресії; підвищення соціальної активності [1]. 

З метою емпіричного дослідження впливу музики на емоційний 
стан особистості нами разом з Пушкаренко А. було впроваджено 
психокорекційні заняття регулювання психоемоційного стану 
особистості в умовах воєнного конфлікту засобами музикотерапії. Для 
діагностики психоемоційних станів було використано методику 
самооцінки емоційного стану Уессмана-Рікса.  

Аналіз результатів за методикою «Самооцінка емоційного стану 
Уессмана-Рікса» до прослуховування музичних творів представлений на 
риc. 1. 

 
Рис. 1. Аналіз результатів за методикою «Самооцінка емоційного стану 

Уессмана-Рікса» до прослуховування музичних творів 
 
Отримані дані свідчать про те, що 17,6% респондентів мають 

погіршений емоційний стан, 51% гарний і 31,4% дуже гарний емоційний 
стан. Отже, більшість респондентів мають гарний і дуже гарний 
емоційний стан. Але приблизно п’ята частина досліджуваних мають 
погіршений емоційний стан і, відповідно, потребують психокорекційного 
втручання. 

Аналіз результатів за методикою «Самооцінка емоційного стану 
Уессмана-Рікса» після прослуховування музичних творів представлено 
на рис. 2. 
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Рис. 2. Аналіз результатів за методикою «Самооцінка емоційного стану 

Уессмана-Рікса» після прослуховування музичних творів 
 
За даними дослідження, 2% респондентів мають погіршений 

емоційний стан, 25,5% гарний, 72,5% дуже гарний.  
Отже, аналіз отриманих в результаті діагностики змін дозволяє 

зробити висновок, що після психокорекційного заняття регулювання 
психоемоційного стану особистості в умовах воєнного конфлікту 
засобами музикотерапії кількість досліджуваних з погіршеним 
емоційним станом зменшилась на 15,6%; кількість досліджуваних з 
гарним емоційним станом зменшилась вдвічі, на 25%; в той же час 
кількість досліджуваних з дуже гарним емоційним станом збільшилась 
більше, ніж вдвічі – на 41%. Отримані дані свідчать про позитивний 
вплив музики на психоемоційний стан особистості. 

Музика є потужним засобом впливу на всі аспекти психіки: 
емоційний, когнітивний, психофізіологічний. Емпірично доведений 
позитивний вплив музики на емоційні стани особистості відкриває 
можливості для впровадження музикотерапії в процес психологічної 
допомоги, що є особливо актуальним в умовах воєнного конфлікту. 
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